
Referat fra 

Generalforsamling i Rideterapeutforeningen søndag d. 16. marts 2025 

 

Velkomst ved Nete Guldbrandsen – 10 medlemmer til stede, 1 medlem forlader 

generalforsamlingen i forbindelse med pausen. 

 

 

1. Valg af dirigent og referent 

Dirigent: Nete Guldbrandsen 

Referent: Bente Andersen 

 

2. Beretning om foreningens virksomhed i det forløbne år – Dorte Christiansen 

Pt. 30 medlemmer i foreningen, heraf 2 studerende. 

 

Gennemgang af udsendt beretning – bilag 1 

Både formand (Dorte Christiansen) og kasserer (Marianne Florman) trækker sig, selvom de 

er valgt for 2 år, frem til generalforsamling 2026. Arbejdet har været for stort og for meget 

op ad bakke – det er svært at gennemskue, hvad medlemmerne gerne vil – og om der 

overhovedet er brug for foreningen? Nete Guldbrandsen og Pia Damgaard Trad vil gerne 

fortsætte arbejdet. 

 

Spørgsmål vedr. §-gruppe og kampagnegruppe: 

§-gruppen har haft meget svært ved at gennemskue, hvilke paragraffer, der kan tages fat i – 

det blev kompliceret yderligere af ”Barnets lov”. Derudover kom der sygdom til. Den 

desværre aflyste workshop skulle også have arbejdet med denne problematik. 

Kampagnegruppen blev overvældet af arbejde. 

 

Spørgsmål vedr. manglende referater fra bestyrelsesmøder: 

De bør ligge på hjemmesiden, det bliver kontrolleret og evt. ført a jour. 

 

Kommentar vedr. vigtigheden af foreningen og dens arbejde, ikke mindst ift. samarbejdet 

med kommuner, psykiatri m.fl.. Foreningen skal fungere som garant for medlemmernes 

kvalitet i arbejdet. 

Måske ambitionerne for foreningens arbejde skal sættes lidt ned? 

 

Beretningen godkendt. 

 

 

 

 



3. Forelæggelse af revideret regnskab til godkendelse – Marianne Florman 

Gennemgang af regnskab – bilag 2 

Der har været problemer vedr. manglende kvitteringer for udlæg, men det er nu løst, så 

regnskabet kan revideres endeligt. 

Undren over underskuddet, der også videreføres. Manglende deltagelse udefra med betaling 

i sidste års generalforsamlings foredrag er en del af det. Der er også en tidligere 

revisoranbefaling om at bruge foreningens penge konstruktivt, frem for at spare op. 

Der er brugt en del penge på hjælp udefra til IT – hjemmesiden og sikring af den.  

 

Revisoren har meldt ud, at når der er styr på de manglende bilag for udlæg, kan regnskabet 

færdiggøres og revideres endeligt. 

 

Regnskabet godkendt. 

 

Forslag til budget, bilag 3: 

Gennemgang af budgettet – Dorte Christiansen 

Der står pt. godt 45.000 på foreningens konto. 

 

IT er en lidt usikker størrelse – hvordan skal hjemmeside mm. føres videre?  

Det må være op til den kommende bestyrelse. 

Generalforsamlingen ønsker beløbet til IT hævet til 7.000 kr. i budgettet. 

Vedtaget. 

 

Måske medlemskabet af Green Care skal genovervejes? 

 

Forslag om ”ansigt-til-ansigt”-bestyrelsesmøder fremover. Beløbet til bestyrelsesmøder skal 

hæves – forslag: 5.000 kr.. (Forplejning og befordring) 

Vedtaget. 

 

Forslag om nedsættelse af beløb til foredrag/seminar? 

Måske hellere indsætte en forventet indtægt fra udefrakommende til et godt foredrag? 

Forslag om indsættelse af en indtægtspost på 5.000 kr. 

Vedtaget. 

 

Vi tager ”Fastsættelse af kontingent” (punkt 6) her 

 

Kontingentet har altid været 500 kr/år – det må være tid for en mindre forhøjelse. Det er 

vigtigt at gøre medlemmerne bevidste om, hvad de får for pengene – og at gøre opmærksom 

på, at medlemmer med firma kan trække kontingentet fra.  

Måske vi over de næste år skal hæve kontingentet gradvist, da især udgifter til IT er vokset 

betragteligt? 

Forslag om, at beløbet hæves til 750kr/år fra januar 2026 – vedtaget. 

 

Budgettet godkendt med de vedtagne ændringer. 

 



 

PAUSE – frokost 

 

4. Behandling af indkomne forslag 

 

4a. Forslag fra bestyrelsen, ændring af §5: 

 

 Det er bestyrelsens opgave og ansvar at opretholde foreningens formål. 

 Foreningen ledes af en bestyrelse med 3 bestyrelsesmedlemmer, hvor formand, 

kasserer vælges på generalforsamlingen. 

Der er mulighed for at vælge 2 suppleanter. 

 

Foreslås ændret til: 

Det er bestyrelsens opgave…… 

Foreningen ledes af en bestyrelse med mindst 3 bestyrelsesmedlemmer, hvor formand, 

kasserer vælges på generalforsamlingen. 

Der er mulighed for…… 

 

De tilstedeværende medlemmer vedtager forslaget. 

Den nye bestyrelse skal indkalde til ekstraordinær generalforsamling inden 30 dage 

for evt. endelig vedtagelse. 

 

 

5. Drøftelse af foreningens fremtid 

 

Vigtigt at melde tydeligt ud om Rideterapeutforeningen og dens aktiviteter. Hvad kan det 

enkelte medlem bruge foreningen til? Mange praktiserende er ikke medlemmer. Hvad kan vi 

gøre? 

 

Er der måske nogle fordomme om foreningen, vi skal arbejde med? 

 

Et bedre navn til foreningen? 

Forslag: ”Foreningen for hesteassisteret praksis” 

 

Vedr. ansøgning om medlemskab: alle ansøgninger går via hjemmesiden til bestyrelsen, der 

tager stilling til den enkeltes medlemskab, evt. dispensation. Proceduren via hjemmesiden 

har tydelig angivelse af de ønskede kvalifikationer og dokumenter og bør være enkel. 

 

Et spørgsmål vedr. ERFA-møderne: Meningen var at kunne møde hinanden til drøftelse af 

aktuelle problemstillinger.  Emnerne har været afgørende for interessen. Vigtigt at skabe en 

kultur, hvor ingen er konkurrenter, men vi alle kan hjælpe hinanden som kolleger. 

 

Hestevelfærd er et vigtigt emne - kan evt. tages op som en temadag? 

 



6. Fastsættelse af kontingent – se pkt. 3. 

 

 

 

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer 

Formanden går af efter 1 år., der må derfor også vælges ny formand. 

 

Der er 4 kandidater til bestyrelsen, og 2 kandidater til suppleantposterne + 1 kandidat til 

kassererposten. 

Med de nuværende vedtægter kan der vælges 3 bestyrelsesmedlemmer + 1 kasserer og 2 

suppleanter. 

 

Valgt til bestyrelsen er Charlotte Rask og Maja Frederiksen. Bente Andersen kan evt. gå ind 

efter den ekstraordinære generalforsamling. 

 

Pia Damgaard Trad er ny formand – og får tilsagn om, at bestyrelsesarbejdet deles ligeligt. 

 

8. Valg af kasserer 

Kassereren går af efter 1 år. 

 

Birgit Frederiksen er valgt som kasserer. 

 

9. Valg af suppleant(er) 

Nete Guldbrandsen og Lotte Stegeager er valgt som suppleanter. 

 

 

 

10. Valg af revisor 

Nete Guldbrandsen er valgt som revisor. 

 

 

11. Evt. 

Ingen punkter. 

 

 


